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Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy i Nauk Matematycznych

Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR . 2007

Maluch
Klasy III i IV szkét podstawowych M
Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut
Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!
Pytania po 3 punkty

1. Ania przeszia $ciezka do samochodu (nie cofajac sie) i zebrata do koszyczka napo-
tkane po drodze liczby. Ktéry z ponizszych zestawéw liczb mogta zebraé?

A)1,2i4 B)%2 3i4 )23 i by 1516 E)'1 25
2. Ile liter ze stowa. KANGUR wystepuje w stowie’ PROBLEM?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
3. W ktorej kompozycji jest najwiece] kwadracikow?
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A) B) C) D) E)

4. Helenka ma 5 zlotych. Zamierza kupié¢ 5 zeszytéw po 80 groszy oraz pewna liczbe

otéwkéw po 30 groszy: Ile co najwyzej oldéwkoéw moze kupic?
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E)1
5. Po jednej stronie alejki w parku znajduje sie 9 latarni. Odlegtosé pomiedzy sasied-

nimi latarniami wynosi 8 metréw. Jurek przeszed! calg droge ta alejka od pierwszej do
ostatnie] latarni. Ile metréw przeszedi?

A) 48 B) 56 C) 64 D) 72 E) 80




[image: image2.png]6. Aby otworzy¢ sejf, trzeba znaé 3-cyfrowy kod. Ile jest mozliwych takich kodéw,
jezeli wiadomo, ze wystepuja w nim wylacznie cyfry 1, 3 i 5, kazda tylko jeden raz?

A) 2 B) 3 C) 4 B) 5 E) 6
7. 4-444+4+4+4+4-4=7
A) 32 B) 44 C) 48 D) 56 E) 144

8. Z ktérg z ponizszych figur mozna polaczyé przedstawions,
obok figure, aby otrzymaé prostokat?

A) B) C) D) E)

Pytania po 4 punkty

9. Jaks liczbg trzeba wpisa¢ w ciemna chmurke, aby po wykonaniu wskazanych dziatan
otrzyma¢ w wyniku liczbe z ostatniej chmurki?
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10. W kazdy z kwadracikéw nalezy wpisaé jedng z liczb: 1, 2, 3, w
taki sposob, aby w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie znajdowala
sig kazda z tych liczb. Heniek zaczal wpisywaé liczby w sposéb przed-
stawiony na rysunku obok. Jakg liczbe wolno wpisaé¢ w kwadracik
oznaczony znakiem zapytania?

A)1 B) 2 C)3 D) 1 1lub 2 E) Kaida z liczb: 1, 2, 3

11. Jaka jest najmniejsza liczba, wieksza niz 2007, majaca te samg sume cyfr co liczba
20077

A) 2016 B) 2015 C) 2009 D) 1008 E) 2070

12. Aneta wklada do szeciennego akwarium jednakowe klocki
szescienne. Pewng, ich ilos¢ juz wlozyla (patrz rysunek obok). Ile
jeszcze musi wlozy¢ takich klockéw, aby wypeinié akwarium?

A)9 B) 13 €)% D) 21 E) 27

13. Piotr, ktory jest starszy od Pawta o 1 rok i 1 dzied, urodzit sig 1 styczma 2002 r.
W jakim dnlu urodzil si¢ Pawet?

A) 2 stycznia 2003 1. B) 2 stycznia 2001 r. C) 31 g’rudnia 2000 r.
D) 31 grudnia 2002 r. E) 31 grudnia 2003 r.




[image: image3.png]14. Linka zostala pocieta na 400 kawatkéw po 15cm kazdy. Jaka byla dlugosé tej
linki?

A) 6km B) 60m C) 600cm D) 6000 mm E) 60000 cm

15. Piotr napisal liczbe jednocyfrowa, nastepnie dopisal po jej prawej stronie jeszcze
jedna cyfre, a potem dodat do powstalej liczby 19 i otrzymal 72. Jaka liczbe napisal
na poczatku? , :

A) 2 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9
16. Zegarek elektroniczny wskazuje godzine 02:07. Ile czasu uptynie, zanim po raz
pierwszy pojawig sie na nim te same cztery cyfry?

A) 4 godz. 55 min. B) 6 godz. C) 10 godz. 55 min. D) 11 godz. 13 min. E) 24 godz.

Pytania po 5 punktéw

17. SzeScian o krawedzi 3cm zostal pomalowany na szaro, a
nastepnie rozcigty na male szecianiki o krawedzi 1 cm (rysunek
obok). Ile matych szescianikéw ma doktadnie po dwie $ciany po-
malowane? .

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

18. Liczbe nazywamy palindromiczng, jesli nie zmienia sie, gdy jej cyfry zapiszemy w
odwrotnej kolejnosci. Prayktadami takich liczb sg 1331, 24642.

Licznik kilometréw w samochodzie pokazuje w pewnej chwili 15951 km. Po ilu co
najmniej kilometrach na liczniku pokaze si¢ znowu liczba palindromiczna?

A) Po 100km. B) Po 110km. C) Po 710km. D) Po 900km. E) Po 1010km.

19. Liczymy biate kwadraciki w kolejnych kwadratach przedstawionych na ponizszym
rysunku. §

8 bialych
kwadracikéw

21 biatych .
. kwadracikéw

40 biatych
kwadracikow

Ile biatych kwadracikéw bedzie w nastepnym kwadracie?
A) 50 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75




[image: image4.png]20. Adam, Bolek, Celina, Daniel i Ewa utworzyli kolejke do kasy w teatrze. Adam
stoi dalej od kasy niz Celina. Bolek stoi blizej niz Adam i bezposrednio za Danielem.
Daniel stoi blizej niz Celina, ale nie stoi na poczatku kolejki. Na kt6rym miejscu, liczac
od kasy, stoi Ewa?

A) Na 1. B) Na 2. C) Na 3. D) Na 4. E) Nab5.

21. W czterech naroznikach prostokata o wymiarach 15cm x 9 cm wycigto kwadraty
0 obwodach 8 cm. Jaki jest obwdd powstalego wielokata?

A) 48cm B) 40cm C) 32cm D) 24cm E) 16cm

22. Wokét okraglego stotu ustawione sg w jednakowych odstepach krzesta, ponumero-
wane kolejno liczbami 1,2,3,... Piotr siedzi na krzesle numer 11, doktadnie naprzeciw
Krzysia, ktéry siedzi na krzesle numer 4. Tle krzesel jest przy tym stole?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 17 E) 22
23. lle cyfr trzeba napisaé, aby zapisa¢ wszystkie kolejne liczby od 1 do 100 wiacznie?
A) 100 B) 150 C) 190 D) 192 E) 200

24. Kwadratows kartke papieru ztozono
dwukrotnie w taki sposob, ze znowu po-

" wstal kwadrat. W tym kwadracie jeden z ________ o
naroznikéw zostal odcigty (patrz rysunek

obok). Ktéry z ponizszych rysunkéw nie
moze przedstawiaé tej kartki po roztozeniu?

A) : ‘B) 0) D) <>

E) Kazdy z rysunkéw A), B), C), D) moze przedstawiaé te kartke po roztozeniu.
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